



◆全國政協委員、香港浙江政協委員聯誼會會長、香港浙江省同鄉會聯合會會長詹洪良。



◆浙江省常委、統戰部部長王文序(中)與浙聯會主要領導合影留念。

中央對港堅定不移支持

全國兩會的圓滿舉行、維護國家安全條例的通過實施，為詹洪良帶來了極大的鼓舞和激勵，提升了他對國家發展、香港未來的無比信心。現正在港參與多個全國兩會精神分享會的他表示，今年全國兩會議程緊湊，充滿時代氣息，自己參與其中實在獲益良多。「今年兩會的一系列報告中，很多涉及港澳地區，比如全國人大常委會工作報告中提到，2023年作出關於延長授權國務院在粵港澳大灣區開展港澳律師內地執業試點工作期限的決定；全國政協常委會工作報告則指出，圍繞促進港澳青年更好融入國家發展大局等開展調研，組織深化港澳與內地交流合作專題視察，完善聯繫港澳委員工作機制，等等，充分顯示中央對港澳事務的關顧。至於政府工作報告再次強調，要繼續全面準確、堅定不移貫徹『一國兩制』、『港人治港』、高度自治的方針，堅持依法治港治澳，落實『愛國者治港』原則；支持港澳發展經濟、改善民生，發揮自身優勢和特點，積極參與粵港澳大灣區建設，更好融入國家發展大局，保持香港長期繁榮穩定，更展現中央對香港堅定不移的支持和重視。」詹洪良娓娓道來。

詹洪良指出，全國政協主席王滬寧對委員們的政治能力和履職水準提出了新的更高要求。身為港區全國政協委員，除要自覺全力支持貫徹落實「一國兩制」、「愛國者治港」的原則外，還要積極協助特區政府推動融入粵港澳大灣區、「一帶一路」建設，謀求香港高質量發展。詹洪良說，「丁薛祥副總理在港澳全國政協委員聯誼會議上提到，香港在維護國家安全方面責任重大，當前最重要的事情就是要盡快完成23條立法，中央對此完全支持，也敦促我們要全力配合。此外，更要求大家日後要團結奮鬥，做好政府和市民的橋樑，支持特區政府依法施政，回港後宣講好兩會精神。期間，適逢《維護國家安全條例》的立法進入關鍵時刻，大部分港區代表、委員們都即時『請假』趕返港參與條例立法工作。能適時為維護國家安全作出貢獻，令人高興又感恩。」

做好國安教育後續工作

詹洪良續稱，立法維護國家安全是特區政府的重要責任，可惜《維護國家安全條例》立法工作因部分市民的不理解以及外部勢力的惡意干預而拖延了20多年，是次終於順利完成，這在香港歷史上有着重大意義。《條例》正式生效實施後，國家和香港的安全再無後顧之憂，香港可以在由治及興大道上全力以赴。「當然，法例通過後，不等於萬事大吉，國安教育非一時三刻的工作，政府相關部門，更要持續關注社會各界提出的疑問，適時予以釋疑，同時，對於一些西方國家刻



◆2018「青春飛揚」香港青年浙江行在香港培僑中學舉辦啓動儀式暨授旗禮，浙聯會創會會長及永遠名譽會長李達三當時以近百高齡出席支持。

當好青年文化交流使者

詹洪良生於香港，祖籍浙江台州臨海。多年來，他往返於家鄉和香港之間，除從事自身家族的實業投資事務外，還努力當好青年文化交流的友好使者。

青年的未來，就是香港的未來。詹洪良時時將「港澳青少年愛國主義教育」放在心上。他認為，當前香港部分青少年缺乏文化認同和歸屬感，重要原因在於對內地了解不足，容易受不良資訊影響。增強香港青年文化認同，僅靠課堂學習是不夠的，要引導他們實地考察。過去多年，他每年都會組織一批香港大學生及青年教師到內地考察交流，致力於培養香港青少年的愛國情懷。期間，他更會親身帶隊，與內地交流學習的香港青少年一起參與，期望他們通過參與更多文化活

全力推動和合文化傳承 堅定支持香港維護國安

詹洪良

「為國履職、為民盡責」，是全國政協對全體委員的要求和囑託。全國政協委員、香港浙江政協委員聯誼會會長、香港浙江省同鄉會聯合會會長詹洪良以此為指引與目標，透過持續宣講國家最新政策、積極參與香港社會事務、大力推廣中華傳統文化、引領兩地青年交流互通等不同工作，說好中國故事、香港故事，致力為國家和香港的高質量發展，貢獻智慧和力量。



◆浙聯會舉辦2024年新春團拜晚宴，賓主同歡合照。

意味黑，亦要盡快予以澄清，不能給予『鑽空子』的機會。接下來我們政協委員要做的，就是要更多地宣講好、配合好香港政府的政策，讓全社會共同拚經濟謀發展。」

他進一步表示，本港踏進由治及興階段，政府推出的利民政策及措施，也需提速進行，以早前樓宇買賣的即時「撤辣」為例，就對樓市起到了逐步平穩的作用。更重要的是，面對當前西方社會的不斷譏罵，香港不能自亂陣腳，社會各界要做好各自範疇的事情，只要每一個香港人團結齊心努力拚搏，並以更大耐性給予政府多些時間逐步處理好房屋、就業、投資、消費等經濟及民生問題，香港未來必定大有可為。

「香港是中西文化交融的地方，西方社會打壓我們，我們更要自強不息。」詹洪良指出，盛事有助社會凝聚，有助經濟發展，更有助對外講好香港故事，據悉由現在起至4月底香港會接連推出全球投資峰會、裕澤江論壇、「三項鐵人世界盃」、香港國際七人欖球賽、巴塞爾藝術展、Art Centra等超過30個大型項目，一系列令人矚目的經濟、文化、體育及藝術活動，再度展示香港作為中西文化交匯的視窗，為全球文化藝術搭建展示與交流的平台。他說：「在眾多盛事中，為紀念金庸先生100周年誕辰而舉辦的雕塑展，讓我們浙江人尤其驕傲。當然，金庸先生更是香港人的驕傲，在海寧出生長大的他，在香港寫下了15套家喻戶曉的武俠文學經典，建構了全球華人的集體回憶。希望是次的雕塑展能鼓勵更多香港年輕人加深認識文化經典，甚至從事文學創作，為優秀中華傳統文化的傳承作出努力。」

加強和合文化弘揚傳播

提到文化傳承，詹洪良表示，自己今年的提案正是以此為主題。他介紹說，習近平總書記在《之江新語》中指出：和合文化是中華傳統文化的精髓之一，多次在國內外重要場合宣導和合理理念、和合文化以及人類命運與共的世界觀。面對百年未有之大變局，推動和合文化弘揚傳播有着重要意義。

近年全國多個地方和民間都在推動着和合文化弘揚傳播，例如浙江省台州市連續三年成功舉辦和合文化全球論壇，受到廣泛好評。由於



◆2023「同心迎亞運 攜手向未來」千名港澳青年浙江行啓動禮成功在杭州奧體中心網球館舉行。



◆詹洪良出席香港浙江省同鄉會聯合會、香港浙江政協委員聯誼會及省政協香港委員會學習全國兩會精神分享會。

仍存在組織推動層級低、研究成果影響小及傳播弘揚範圍小的問題，因此建議從國家層面加強和合文化弘揚傳播，推動和合文化創造性轉化、創新性發展，展現中華現代文明新形象。

在《關於從國家層面加強和合文化弘揚傳播的建議》提案中，詹洪良提出三項建議，首先，從國家戰略層面推動和合文化走向全球，由國家層面組織，宣傳、外交部實施，在浙江省台州市高規格辦好和合文化全球論壇；將和合文化納入全球文明倡議重要內容，充分把握國家在海外舉辦的感知中國、中國文化年（節）、歡樂春節等品牌活動的機會，助推和合文化的國際傳播。此外，對於加強和合文化理論研究，建議成立全國性和合文化研究基地和研究機構，吸納台州市和合文化研究院等地方研究機構作為重要組成部分，動員國內外力量，加強和合文化研究闡釋工作，凝聚和合文化的全球共識。最後，擴大和合文化影響力。建議將和合文化列入「中華優秀傳統文化傳承發展工程」及「中國經典民間故事動漫創作工程」，並將相關內容融入國家基礎教育；在全國各地推行和合機關、和合社區、和合學校、和合家庭等創建，使和合文化在創造性轉化中傳承弘揚、永續發展。



◆身為香港浙江政協委員聯誼會的詹洪良一直時刻銘記「勇立潮頭」四個字，帶領會員幹在實處，為香港和浙江的發展作出新貢獻。

勇立潮頭助高質量發展

今年是中華人民共和國成立75周年，詹洪良就此表示，香港與國家命運與共，在香港出生長大的他，自1982年於加拿大大學畢業回港後，一路見證着香港和內地改革開放40多年以來的重大變化，從中深深體會到中國共產黨不遺餘力為人民服務，令國家從基建、到社會、到民生都與時俱進，尤其中國脫貧攻堅戰取得全面勝利後，全國人民安居樂業，可謂幸福滿滿。當前，習近平總書記提出加速發展新質生產力，香港實應發揮自身在人才、金融、法治等領域的優勢，作出全面配合。而他個人身為香港商界的一分子，亦會應用其家族企業在內地投資設廠之便，以實際行動推動香港和內地的高質量發展。

他強調，今天的香港能躋身國際金融、航運、貿易中心和國際城市之列，有賴不斷追求高質量發展，憑藉「一國兩制」的制度優勢、「三大中心」的傳統優勢、雙向開放的區位優勢、多元融合的文化優勢，香港只要抓住歷史機遇，融入國家發展大局，必能在發展新質生產力，推動高質量發展上繼續展現香港擔當，作出香港貢獻。

身兼香港浙江政協委員聯誼會及香港浙江省同鄉會聯合會會長的詹洪良最後指，自己在履職盡責做好凝聚共識增進團結工作，展現新時代政協委員的新風采的同時，將繼續團結浙江鄉賢，為浙江經濟社會發展與香港的長期繁榮穩定發揮積極作用。兩會同仁都對香港的未來充滿信心，堅信「一國兩制」下的香港定會發展得更加好，香港人會在國家的發展中不斷受惠。身為會長，他將時刻銘記「勇立潮頭」四個字，不忘「勇當先行者」和「奮力譜寫新篇章」的使命，繼續帶領會員積極參與香港社會事務、大力支持家鄉建設發展，搭建雙向橋樑，幹在實處，為香港、為浙江的發展作出新貢獻。



◆浙聯會參與2023年於維園舉行「鄉情聚香江 邁向新征程 慶祝香港回歸祖國26周年 家鄉市集嘉年華」，詹洪良(左七)與一眾理事會成員出席支持。